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9�10 êëàññû

1. Â êàêîì íåçîäèàêàëüíîì ñîçâåçäèè è êîãäà áûâàåò Ñîëíöå?

2. Íà êàêèõ ãåîãðàôè÷åñêèõ ïàðàëëåëÿõ çâåçäà Êàïåëëà (δ = +45◦58′) íå çàõîäèò çà ãîðèçîíò,
íèêîãäà íå âèäíà è â íèæíåé êóëüìèíàöèè ïðîõîäèò â íàäèðå?

3. Åñëè áû Ñîëíöå èñ÷åçëî, òî ÷òî ïðîèçîøëî áû ñ Ñîëíå÷íîé ñèñòåìîé?

4. Ñêîëüêî ðàç ïåðåâîðà÷èâàåòñÿ â òð¼õìåðíîì ïðîñòðàíñòâå êàðòèíêà íåáåñíîãî îáúåêòà ïðè
âèçóàëüíûõ íàáëþäåíèÿõ â òåëåñêîï�ðåôðàêòîð ñ îêóëÿðîì Ãþéãåíñà? Ïðèìå÷àíèå: îêóëÿð

Ãþéãåíñà ñîñòîèò èç äâóõ ïëîñêî�âûïóêëûõ ëèíç, ðàñïîëîæåííûõ ïëîñêèìè ÷àñòÿìè ê ãëàçó

íàáëþäàòåëÿ è ðàçäåë¼ííûõ íåêîòîðûì ïðîìåæóòêîì; ôîêàëüíàÿ ïëîñêîñòü ðàñïîëîæåíà

ìåæäó äâóìÿ ëèíçàìè.

5. Ñàìîë¼ò ëåòèò íà âûñîòå 10 êì âäîëü çåìíîãî ýêâàòîðà ñ çàïàäà íà âîñòîê ñî ñêîðîñòüþ 800
êì/÷. Èñêóññòâåííûé ñïóòíèê Çåìëè îáðàùàåòñÿ âîêðóã íàøåé ïëàíåòû ïî êðóãîâîé îðáèòå
òàê, ÷òî âñ¼ âðåìÿ íàõîäèòñÿ íàä ñàìîë¼òîì. Íàéòè ðàññòîÿíèå ìåæäó ñïóòíèêîì è ñàìîë¼òîì.

6. Íà Ðèñ. 1 ïðèâåä¼í ôðàãìåíò çâ¼çäíîé êàðòû. Êàêîå ñîçâåçäèå (ñîçâåçäèÿ) íà í¼ì èçîáðàæå-
íî? ×òî âû î í¼ì (î íèõ) çíàåòå? Ïåðå÷èñëèòå ïîä ðèñóíêîì, íàðèñóéòå è ïîäïèøèòå íà êàðòå
èçâåñòíûå âàì àñòðîíîìè÷åñêèå îáúåêòû, ðàñïîëîæåííûå â óêàçàííîé îáëàñòè. Ñîåäèíèòå îñ-
íîâíûå çâ¼çäû, ÷òîáû ïîëó÷èòü ôèãóðó ñîçâåçäèÿ. Íàðèñóéòå ïðèìåðíûå ãðàíèöû ñîçâåçäèé.

Ðèñ. 1: Ôðàãìåíò çâ¼çäíîé êàðòû.


